



Фото Светланы Скрыльниковой

Патриотический урок для самых маленьких: молодые специалисты Ставропольского УПХГ побывали в гостях у воспитанников МБОУ № 20 поселка Рыздвяного и рассказали дошколятам о значении Дня Победы

ПОМНИТ СЕРДЦЕ, НЕ ЗАБУДЕТ НИКОГДА!

Есть одна реальная история из жизни актера Василия Ланового. Европейские журналисты однажды прямо спросили главного экранного «офицера» Советского Союза: «Что вы в России так со своей Победой носите? Вот мы уже забыли». И тогда Василий Семенович ответил им вопросом на вопрос: «А сколько дней ваши страны сопротивлялись Гитлеру?» Польша была завоевана за 28 дней, и за те же 28 дней в Сталинграде немцы смогли захватить только несколько домов. Дания продержалась ровно день. А вся Европа покорилась за три месяца. Освобождать ее пришлось нашим солдатам. И какой ценой! Миллионы жизней советских солдат, отданных за освобождение европейцев от фашизма. Европа предпочла об этом забыть. Мы — не забудем!»

В мае 2022-го эти слова великого артиста, идейного вдохновителя шестивия «Бессмертный полк» звучат более чем актуально. Слишком много параллелей с «сороковыми-роковыми» видим мы сегодня, и слишком очевидным становится, насколько страшными могут быть последствия сознательного исто-

рического «беспамятства». Вспоминая Ахматову: «Мы знаем, что ныне лежит на весах и что совершается ныне».

Не позволить замолчать, принизить, стереть из памяти поколений огромную цену, что заплатил советский народ за Победу, под силу каждому из нас. Для этого нужно не так уж и

много: твердо знать самим и передать молодому поколению правду о том, за что воевали ветераны Великой Отечественной, а сегодня в рамках специальной военной операции сражаются их внуки и правнуки. Масштабная программа патриотических мероприятий, посвященных 77-й годовщине Победы совет-

ского народа в Великой Отечественной войне, организованная в регионах деятельности ООО «Газпром ПХГ» от Санкт-Петербурга и Москвы до Ставрополя и Калининграда, — важный вклад компании в сохранение, может быть, самой важной для нашей страны памяти.

>>> Продолжение на стр. 5-7

ГАРАНТЫ НАДЕЖНОСТИ И ЭФФЕКТИВНОСТИ

ГЛАВНЫЕ ИНЖЕНЕРЫ КОМПАНИИ ОБСУДИЛИ РАБОЧИЕ МОМЕНТЫ В ОЧНОМ ФОРМАТЕ.

Встреча прошла в рамках одиннадцатого ежегодного совещания ООО «Газпром ПХГ» по вопросам производственной безопасности и охраны окружающей среды. Пленарное заседание состоялось в Сестрорецке. В его работе приняли участие руководство ООО «Газпром ПХГ» и объединенной первичной профсоюзной организации «Газпром ПХГ профсоюз», начальники основных производственных подразделений Администрации Общества, главные инженеры филиалов компании и их заместители, специалисты Инженерно-технического центра.



Главный инженер – первый заместитель генерального директора ООО «Газпром ПХГ» Игорь Колодяжный, генеральный директор ООО «Газпром ПХГ» Игорь Сафонов, начальник отдела Департамента ПАО «Газпром» Евгений Затолокин

Подробно были рассмотрены основные направления деятельности с точки зрения обеспечения производственной безопасности на объектах подземного хранения газа. Особое внимание было уделено профилактике произ-

водственного травматизма, аварийности, обеспечению безопасности дорожного движения и пожарной безопасности. Круг обсуждаемых вопросов коснулся таких сфер, как охрана окружающей среды, эксплуатация элек-

троустановок, особенности взаимодействия с надзорными органами, а также обеспечение компетентности персонала.

В своем выступлении генеральный директор компании Игорь Сафонов остановился на важности соблюдения в Обществе серии стандартов Единой системы управления производственной безопасностью в ПАО «Газпром», а также отметил эффективность применяемых в ООО «Газпром ПХГ» процедур по их внедрению. «В нашей компании уже давно введен рейтинг филиалов в области ОТ и ПБ. На его основе мы оцениваем работу коллектива, а также видим все узкие места, на которые стоит обратить внимание. Это относится и к обслуживанию оборудования, и к корректности ведения технической документации. Потому что из таких нюансов складывается общая картина надежности и эффективности работы всего дочернего общества», – рассказал Игорь Сафонов.

Отдельно были рассмотрены нюансы взаимодействия с подрядными организациями и проведения технической учебы персонала. «Люди не рождаются с какими-то уникальными знаниями. Но каждый может научиться. Я прошу коллег не относиться к этому формально. Мы отвечаем за безопасную эксплуатацию объектов ПХГ. Неважных или второстепенных аспектов здесь нет», – отметил главный инженер – первый заместитель генерального директора ООО «Газпром ПХГ» Игорь Колодяжный.

Помимо заслушивания докладов участники также смогли обсудить практические вопросы непосредственно на объектах – выездные сессии совещания прошли на территории Ленинградского и Невского управлений подземного хранения газа.

Вячеслав УХИН
Фото Александра КУЗНЕЦОВА

Невское УПХГ и Башкирское УАВР и КРС – лучшие филиалы Общества в рейтинге по ОТ и ПБ за 2021 год



Формат совещания предусматривал и проведение выездных сессий



Во время выступления докладчиков

ПОТЕНЦИАЛЬНУЮ РАЗГЕРМЕТИЗАЦИЮ ЛИКВИДИРОВАЛИ НА ОТЛИЧНО

В Кушевском УПХГ прошли тактико-специальные учения по отработке средств гражданской защиты при возникновении техногенных чрезвычайных ситуаций. В филиале проверили готовность персонала собственными силами и средствами, имеющимися в распоряжении предприятия, ликвидировать ЧС.

Руководил процессом и координировал действия личного состава главный инженер, председатель КЧС и ОПБ Кушевского управления подземного хранения газа Иван Ткачев. По легенде учений, на пылеуловителе произошла разгерметизация входного газопровода с диаметром трубы 700 мм. В ходе тренировки специалисты различных служб и цехов проверили точность и последовательность своих действий при оповещении и эвакуации персонала, приведение сил филиала в готовность и оперативное выдвижение аварийно-восстановительных бригад к месту ЧС. Для устранения потенциальной аварии были привлечены 115

человек и 7 единиц техники. Особое внимание в ходе тренировки уделено оказанию первой помощи пострадавшим и их незамедлительной эвакуации в медицинские учреждения.

«Эти тактико-специальные учения подтвердили нашу способность оперативно реагировать на возможные чрезвычайные ситуации техногенного характера, возникающие в зоне ответственности предприятия. Каждый работник освежил в памяти алгоритм своих действий, оценил способность быстро принимать решения. Наши формирования гражданской обороны отработали слаженно, замечаний к персоналу нет. Особо хотел бы отметить выполнение функциональных обязанностей главным инженером Иваном Ткачевым и ведущим инженером по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и мобилизационной работе Виктором Безруковым», – рассказал начальник филиала «Кушевское УПХГ» Алексей Климов.

Вячеслав УХИН



Отработка действий персонала на натурном стенде при спасении пострадавшего из колодца

ИЗМЕНЕНИЯ В РУКОВОДСТВЕ ФИЛИАЛОВ ОБЩЕСТВА

Нынешней весной кадровые перестановки произошли сразу на двух крупных объектах ООО «Газпром ПХГ». Там были назначены новые руководители, отвечающие за производственную сферу.

Главным инженером Степновского управления подземного хранения газа стал Владимир Скачков. В новой должности он сменил возглавившего тот же филиал Игоря Усова. Ранее В.А. Скачков работал в Совхозном УПХГ

заместителем начальника по производству.

С 12 мая должность замначальника Совхозного управления подземного хранения газа занимает Максим Каранаев. До настоящего назначения он возглавлял газоком-

прессорную службу Волгоградского УПХГ, по итогам 2019 года был признан лучшим работником «подземки».

Соб. инф.



Владимир Скачков



Максим Каранаев

РАЗВИТИЕ

НОВЫЙ ПОДЪЕМНЫЙ АГРЕГАТ УПРОСТИЛ ДОСТУП К СКВАЖИНАМ И ПОЗВОЛИЛ ПОВЫСИТЬ УРОВЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ РАБОТ

Опыт работы специалистов ООО «Газпром ПХГ» на скважинах и решения сложных технологических задач в данном направлении признан на уровне всей газовой корпорации. Более того, своими практиками представители нашей компании нередко делятся с коллегами из других государств — Белоруссии, Армении, Узбекистана и стран дальнего зарубежья. Чтобы оставаться на лидирующих позициях в отрасли, необходимо наращивать научный и практический потенциал. В том числе за счет пополнения парка специальной техники. В текущем году филиал «Московское УАВР и КРС» впервые приступил к капремонту скважин с использованием современного подъемного агрегата АПР-80С отечественного производства.

Поставке оборудования предшествовал процесс тщательного и скрупулезного согласования технического задания, чертежей, характеристик каждого элемента конструкции агрегата. Дело в том, что капитальный ремонт скважин ПХГ имеет важные особенности, которые диктуют требования к конструкции и характеристикам агрегата. Во-первых, техника должна иметь возможность проезда по дорогам общего пользования, потому что некоторые газохранилища, расположенные в зоне ответственности Московского УАВР и КРС, находятся рядом или в черте населенных пунктов. Вместе с тем без повышенной проходимости тоже не обойтись: доступ к скважинам должен быть в любое время года. А силовой двигатель таких агрегатов обязан быть автономным и надежным, с гидравликой и пневмосистемой. АПР-80С всем перечисленным характеристикам соответствует. Не зря он, кстати, входит в перечень «100 лучших товаров России». Среди основных конструктивных особенностей и эксплуатационных преимуществ эксперты отрасли отмечают:

- шасси, изготовленные на базе серийных узлов автомобилей «Урал М» и «КамАЗ»;
- габаритные размеры, позволяющие равномерно распределить нагрузку на оси;

- удобный для эксплуатации и техобслуживания двигатель;
- высокую проходимость;
- широкий диапазон температур для работы в климатических условиях от -45°C до $+40^{\circ}\text{C}$.

Первый монтаж нового оборудования проходил на скважине № 205 Касимовского ПХГ. В этом процессе помимо самой бригады КРС были задействованы специалисты всех вспомогательных служб Касимовского цеха Московского УАВР и КРС, механоремонтного участка, службы энерговодоснабжения, контрольно-измерительных приборов и автоматики. Начальник Касимовского цеха Фарит Мансуров по достоинству оценил новый подъемный агрегат: «Задача поддержания фонда скважин ПХГ в работоспособном состоянии и повышение производительности скважин являются приоритетными задачами филиала «Московское УАВР и КРС». Новый агрегат для капитального ремонта и освоения скважин АПР-80С повысит безопасность и уровень культуры производства бригад КРС, обеспечит надежность всех проводимых операций».

Николай ЖИДКОВ



Агрегат АПР-80С, который с начала года эксплуатирует филиал «Московское УАВР и КРС»

БЕЗОПАСНОСТЬ ВО ВСЕХ ПРОЯВЛЕНИЯХ

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ТРУДА – 2022 В ФОТОГАЛЕРЕЕ ИЗ ФИЛИАЛОВ КОМПАНИИ



ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

Позитивную культуру охраны труда, согласно девизу проведения Всемирного дня нынешнего года, на пятёрку с плюсом получилось сформировать коллективу Елшанского УПХГ. Здесь для победы во внутреннем конкурсе нужно было и тематический кроссворд разгадать, и полосу препятствий пройти, один из видов СИЗ презентовать, а также выполнить еще ряд непростых, но интересных и динамичных заданий. Ровнее всех прошли марафон представители команды «БТР» (на фото) – сборной участка защиты от коррозии и службы энерговодоснабжения.



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПОДХОД

Проведение круглых столов в отдельных структурных подразделениях и филиалах компании в целом также стало одной из популярных форм обсуждения вопросов, связанных с безопасностью на производстве. А анонимное анкетирование, касающееся условий труда на рабочем месте, также признано эффективной формой обратной связи. В частности, к такому способу коммуникации обратились в Касимовском и Кушевском УПХГ.



ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ПОДХОД

Брейн-ринг и все его аналоги – самый популярный способ проверки знаний в области охраны труда. Он пришелся по душе газохранильщикам во всех уголках страны, где ведет свою деятельность наше Общество, – от южного Краснодарского УПХГ (на фото) и далее на все оставшиеся стороны света.



КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

Из восьми блоков состоял конкурс по основам безопасного труда в Степновском УПХГ – пожалуй, рекорд среди подразделений Общества. Помимо головоломок и викторин, традиционных для такого рода мероприятий, участникам нужно было решить непростые практические задачи. Например, применить знания по оказанию первой доврачебной помощи или провести газоанализ. Данное испытание, кстати, было признано самым сложным. Лидерами по итогам программы стали представители службы автоматизации, метрологического обеспечения и связи.



ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ПОДХОД

На некоторых из объектов ООО «Газпром ПХГ» удалось совместить сразу две даты – Всемирный день охраны труда и День пожарной охраны в России. Благо их разделяют всего одни сутки. Так, в Калужском УПХГ работникам еще раз напомнили о правилах пожарной безопасности в филиале. А в Совхозном УПХГ с пожарным оборудованием познакомил учащихся специализированного класса МЧС средней школы села Октябрьского.



ЛИЧНОСТНЫЙ ПОДХОД

Второй год подряд представители Саратовского УАВР и КРС становятся лауреатами областного конкурса, проводимого Министерством труда и социальной защиты. В этот раз награду в рамках семинара-совещания «Охрана труда: традиции и новеллы» получил Виталий Максимов. Руководитель филиала Сергей Басов, поздравляя работника предприятия с заслуженной наградой, отметил: «Достигнутые результаты говорят о высоком уровне знаний, умений и навыков специалистов нашего филиала в области производственной безопасности, что, несомненно, очень важно в деятельности любой организации».

НЕСТАНДАРТНЫЙ ПОДХОД

В Инженерно-техническом центре выбрали лучший девиз по тематике производственной безопасности. Таким интересным способом руководство ИТЦ предложило работникам под новым углом взглянуть на проблематику, связанную с обеспечением нулевого травматизма. По результатам открытого голосования победу одержала Екатерина Карчина. В четырех строчках она зарифмовала основы всего направления охраны труда: «Честь и слава инженерам, отвечающим за труд. Пункт за пунктом выполняя, твое здоровье берегут».

ПОМНИТ СЕРДЦЕ, НЕ ЗАБУДЕТ НИКОГДА!

ТВОРЦАМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

По традиции коллектив ООО «Газпром ПХГ» готовился встретить 77-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне задолго до наступления главного для нашей страны праздника. Серия патриотиче-



Начальник Калининградского УПХГ Сергей Чурсинов в гостях у 97-летнего участника штурма Кенигсберга Николая Николаевича Корниловича

ских акций с участием газовиков с середины апреля стартовала во всех регионах деятельности Общества.

Декаду торжеств открыли мероприятия в честь главных героев праздника. Время неутомимо: все дальше уходит в историю триумфальный май 1945-го, и чем меньше остается с нами творцов Великой Победы, тем больше заботы и внимания хочется подарить этому героическому поколению. Шефство над ветеранами Великой Отечественной войны в регионах присутствия компании – добрая традиция коллектива ООО «Газпром ПХГ». Руководители филиалов, молодые специалисты и профсоюзные лидеры Канчуринского, Краснодарского, Песчано-Уметского, Елшанского, Совхозного, Степновского, Калининградского, Волгоградского, Ставропольского управлений подземного хранения газа, Ставропольского УАВР и КРС и Башкирского УАВР и КРС навестили героев торжества. Поздравление от генерального директора компании Игоря Сафонова, памятные подарки, низкий поклон и клятву вечно дорожить Победой получили сотни фронтовиков и тружеников тыла по всей стране.



Коллектив Канчуринского УПХГ поздравил фронтовиков Куюргазинского района Республики Башкортостан

О ГЕРОЯХ БЫЛЫХ ВРЕМЕН

Уже многие годы ООО «Газпром ПХГ» последовательно сохраняет историческую память о героях самой страшной и кровопролитной войны в истории человечества.

Помимо выделения благотворительных средств на строительство и реконструкцию мемориалов павшим воинам, в каждом регионе деятельности компании коллективы филиалов шефствуют над обелисками, приводят их в порядок. В этом году газовики благоустроили территорию Россошинского военно-мемориального кладбища в Волгограде, сельские памятники в Калужской, Калининградской областях, в Краснодарском и Ставропольском краях.

В Калужском УПХГ накануне Дня Победы организовали ежегодную выставку военных артефактов. Особенностью экспозиции стали цветные фронтовые фотографии, отреставрированные силами работника службы автоматизации, метрологического обеспечения и связи Алексея Филатова. В Калининградском УПХГ прошла военная интерактивная выставка, организованная слесарем по ремонту технологических установок, участником военно-исторического клуба «Прорыв» Олегом Платоновым. В филиале «Волгоградское УПХГ» была открыта экспозиция с предметами времен Великой Отечественной, найденными на местах героических боев за Сталинград в современном Городищенском районе Волгоградской области. Также наследники победителей Сталинградской битвы провели в филиале мероприятие с участием юнармейцев МБОУ «Рос-

сошинская СШ имени Героя Советского Союза И.Ф. Бибишева». Школьники побывали на ознакомительной экскурсии по производственным объектам Волгоградского УПХГ, а потом приняли участие в уроке мужества, который провел для них заместитель атамана Волгоградского казачьего округа. Он рассказал ребятам об истории возникновения и развития казачества, об участии казаков в событиях Великой Отечественной. Продолжилось мероприятие концертом патриотических и народных песен в исполнении мужского казачьего ансамбля «Крепость», а также показательными выступлениями по мастерству фланкировки шашкой.

Работники Касимовского УПХГ приняли участие в акции «Сад памяти», стартовавшей в Рязанской области. В честь земляков, отстаивших свободу и независимость Родины в боях с фашизмом, на территории Крутойярского сельского поселения высажены саженцы рябины, сирени и каштанов.

Ко Дню Победы была приурочена и поездка работников Инженерно-технического центра компании в Военно-патриотический парк культуры и отдыха Вооруженных сил Российской Федерации «Патриот». В рамках экскурсии работники филиала посетили впечатляющий своими масштабами музейно-храмовый комплекс, а также уникальные экспозиции – музей «Дорога Памяти» и комплекс Площадка № 1, где представлены образцы советской и российской авиационной, бронированной, бронетанковой и специальной техники последних десятилетий.



Фото из семейных архивов калужских газовиков обрели вторую жизнь в цвете



В рамках урока мужества юнармейцы побывали на производственных объектах Волгоградского УПХГ



Краснодарские газовики шефствуют над памятником павшим воинам на хуторе Украинском Успенского района

ПОМНИТ СЕРДЦЕ, НЕ ЗАБУДЕТ НИКОГДА!

СИМВОЛ ОБЩЕЙ ПАМЯТИ

Накануне Дня Победы настроение праздника создавали в Администрации Общества в Санкт-Петербурге, в Волгоградском и Песчанно-Уметском УПХГ – здесь прошла Всероссийская акция «Георгиевская ленточка».

В память о героях Великой Отечественной войны и в знак солидарности с российскими военнослужащими, выполняющими воинский долг в рамках специальной военной операции на Украине, в Краснодарском УПХГ развернули 70-метровую георгиевскую ленту, а наши коллеги из Самарской области вручали землякам символ памяти и гордости непосредственно 9 мая на торжественном митинге на центральной площади г. Похвистнево.



Участие в акции «Георгиевская ленточка» принял первый заместитель генерального директора – главный инженер ООО «Газпром ПХГ» И.А. Колодяжный



Флешмоб в поддержку российских воинов в филиале «Краснодарское УПХГ»



«Километры Победы» преодолела группа работников Степновского УПХГ



Спортсмены Карашурского УПХГ выбрали для забега в честь 77-й годовщины Победы две дистанции – 3 км и символические 7,7 км

КИЛОМЕТРЫ ПОБЕДЫ

Пробежать и проехать километрами Победы в рамках памятных акций решились газовики Удмуртии и Башкортостана, Волгоградской и Саратовской областей, Краснодарского края. Работники Карашурского УПХГ 9 мая присоединились к беговому мероприятию «Забег Победы», проходившему на платформе онлайн-забегов WorldRun.

Команда Башкирского УАВР и КРС заняла первое место среди предприятий городского округа Кумертау в легкоатлетической эстафете в честь Дня Победы. Также колонна автомобилей марки УАЗ «Патриот», украшенная флагами России и знаменами Победы, проехала по улицам районного центра и Куюргазинскому району, по пути возлагая цветы к мемориалам павшим воинам.

Молодые специалисты филиала «Краснодарское УПХГ» присоединились к автомотопробегу «Хранители памяти», представители Степновского УПХГ приняли участие в

традиционном велопробеге «Километры Победы» в р. п. Степное, а их коллеги из Волгограда на велосипедах преодолели маршрут, проложенный по памятным местам Сталинградской битвы.

Особо памятным для газовиков стал патриотический автопробег «Рубеж воинской доблести», организованный коллективом Кушевского УПХГ совместно с Кушевским линейным производственным управлением магистральных газопроводов ООО «Газпром трансгаз Краснодар». В год 80-й годовщины сражения за ворота Кубани большая автоколонна проехала по местам подвига гвардейцев 4-го гвардейского Кубанского казачьего кавалерийского корпуса. Участники автопробега почтили память героев, оказавших ожесточенное сопротивление немецко-фашистским захватчикам, рвавшимся на Кавказ в июле 1942 года, послушали историю тех знаковых событий от экскурсовода районного исторического музея.



Делегация Кушевского УПХГ у мемориала в станице Шкуринская

ПОМНИТ СЕРДЦЕ, НЕ ЗАБУДЕТ НИКОГДА!

«БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК» ШАГАЕТ ПО СТРАНЕ

Акция «Бессмертный полк», с 2012 года ставшая неотъемлемым атрибутом Дня Победы, впервые за несколько лет прошла в офлайн-формате и стала одной из самых массовых в истории – только в нашей стране в ней приняли участие около 12 миллионов человек. В своих населенных пунктах в колонне российских «Бессмертного полка» с портретами родных прошли работники 10 филиалов компании. Наследники победителей шагали в едином строю в больших городах и маленьких

поселках, от Саратова и Калуги до Оренбургской области и Ставропольского края.

Кульминацией праздника стали торжественные митинги и возложения цветов к мемориалам павшим воинам, в которых приняли участие работники Калининградского, Калужского, Канчуринского, Карашурского, Краснодарского, Кушевского, Песчано-Уметского, Совхозного, Ставропольского, Касимовского, Степновского управлений подземного хранения газа, а также Ставропольского УАВР и КРС, Башкирского УАВР и КРС, Московского УАВР и КРС.



Работники Башкирского УАВР и КРС у обелиска памяти в селе Ермолаево



«Бессмертный полк» в Ставропольском крае



Начальник Песчано-Уметского УПХГ Николай Кузьмин и председатель первичной профсоюзной организации филиала Николай Силаков возлагают цветы к мемориалу в р. п. Красный Октябрь

ВЕЛИКИЙ МАЙ, ПОБЕДНЫЙ МАЙ!

По традиции насыщенная программа празднования Дня Победы в коллективе «Газпром ПХГ» обязательно включает в себя и красочную концертную программу с участием талантливых работников компании. Не стал исключением и май-2022.

Так, концертная программа с полевой кухней была организована для работников и ветеранов филиала «Канчуринское УПХГ». Вокальный ансамбль «Тюрагай» из Карашурского УПХГ 9 мая исполнил патриотические композиции на городском праздничном концерте «Нас сплотила Победа», который состоялся на центральной площади г. Можга. Коллектив Калужского УПХГ по традиции

организовал силами работников филиала большую концертную программу, на которую были приглашены разные поколения газовиков, в том числе те, кто отработал на «подземке» долгие годы и сейчас находится на заслуженном отдыхе.

Праздничные концерты с полевой кухней, спортивные турниры, конкурсы на знание военных песен, викторины о войне, детские конкурсы рисунков, проект «Окна Победы» и другие памятные мероприятия были организованы в большинстве филиалов компании.

**Подготовила
Вера КРИВОРОТОВА**



Концертная программа Калужского УПХГ состояла из сценок, песен, танцев и чтения стихов собственного сочинения



Вокальный ансамбль Карашурского УПХГ принял участие в городском праздничном концерте «Нас сплотила Победа»

СТАЛИНГРАД: НА РУБЕЖЕ БЕССМЕРТИЯ

По официальным данным, СССР заплатил за победу над фашистской Германией 26 миллионами жизней. Страшная, великая цифра, которая не поддается осмыслению и почти восемь десятилетий спустя. Но на полях сражений Великой Отечественной до сих пор еще лежат сотни тысяч советских солдат. В архиве напротив их имен одна короткая строчка — пропал без вести, а родные ничего не знают об их судьбе. Из безвестия героев, отдавших жизнь за Победу, возвращают их потомки — члены поискового движения России. Среди тех, кто вносит свой деятельный вклад в увековечивание памяти погибших при защите Отечества, есть и наши коллеги.



Игорь Маклаков (второй слева) с Героем России, депутатом Государственной Думы РФ Владимиром Шамановым



Игорь Маклаков в зале воинской славы на Мамаевом кургане

Так, в конце апреля в Волгоградской области завершился масштабный военно-патриотический проект «Вахта Памяти – 2022. Сталинградский рубеж», организованный ПАО «Газпром» и МПО «Газпром профсоюз». Участие в поисковых мероприятиях принял работник филиала «Невское УПХГ» Игорь Маклаков.

«Вахта Памяти» – такое традиционное название носят поисковые экспедиции, главная цель которых – найти и идентифицировать останки пропавших без вести военнослужащих. В этот раз местом проведения поисковых работ стал Светлоярский район Волгоградской области, где в окрестностях поселка Привольного вели ожесточенные бои с гитлеровскими войсками 13-я танковая бригада, 62-я и 64-я армии.

За четыре дня поисков участники «Вахты Памяти» обнаружили и подняли останки 10 бойцов и командиров Красной армии, которые героически сражались и погибли под Сталинградом. Рядом с останками найден медальон, а также личные вещи, по которым, возможно, будут установлены имена их владельцев. После проведения идентификации совместно с Министерством обороны РФ все погибшие будут с почестями захоронены.

Также поисковики дочерних обществ ПАО «Газпром» вручили подарки детям – беженцам из Донецкой и Луганской народных республик, которые в настоящий момент

находятся в пункте временного размещения в Волгоградской области.

По возвращении из Волгоградской области Игорь Маклаков поделился впечатлениями об экспедиции: «Поисковыми ра-

ботами я занимаюсь давно. Первый боевой был поднят около 30 лет назад в поисковой экспедиции «Долина» в Парфинском районе Новгородской области. С 2020 года регулярно принимаю участие в воен-

но-исторической акции «Вахта Памяти» в составе сводного отряда МПО «Газпром профсоюз». В нынешнем составе поисковиков присутствовало много новичков, было очень приятно наблюдать, как они в короткие сроки проникаются поисковым делом, интересом к истории Великой Отечественной, истории своей страны. Отмечу, что в ходе мероприятий мне посчастливилось пообщаться с четырьмя Героями России, среди которых генерал-полковник Владимир Шаманов, в прошлом – командующий Воздушно-десантными войсками России. Для меня это огромная честь! Я очень благодарен генеральному директору ООО «Газпром ПХГ» Игорю Александровичу Сафонову и председателю ОППО «Газпром ПХГ профсоюз» Виктору Ивановичу Поладько за предоставленную мне возможность принять участие в поисковой экспедиции «Сталинградский рубеж» и внести свой вклад в поисковое движение компании».

Вячеслав УХИН
Фото предоставлено
«Газпром профсоюзом»



Работа сводного поискового отряда



Участники «Вахты Памяти – 2022»

Поисковое движение много лет существует в дочерних обществах «Газпрома» и его профсоюзных организациях. На протяжении нескольких лет «Газпром профсоюз» участвовал в организации и проведении поисковых экспедиций «КРЫМ-ФРОНТ». В 2021 году сводный поисковый отряд МПО «Газпром профсоюз» принял участие в международной поисковой экспедиции «Ржев. Калининский фронт». В 2022 году проект «Вахта Памяти – 2022. Сталинградский рубеж» объединил порядка 100 поисковиков со всей России, среди которых представители 35 дочерних обществ и организаций Группы «Газпром».